

生态中原 文化中原 活力中原 幸福中原

“四个中原”建设 让生活更美好

# 中原区举行全国第17个安全生产月宣传咨询日活动 传播安全常识 他们很下功夫

本报讯 6月15日上午,中原万达广场2号门的门前人头攒动。提前摆好的安全生产宣传展板,让这里更加热闹起来,不时有市民走上前去查看宣传材料,听取宣传人员的讲解。

这是中原区举办的全国第17个安全生产月宣传咨询日活动现场。当天,郑州市安监局领导、中原区相关领导也来到这里,查看咨询日活动的布展情况,对宣传活动进行现场指导。

此次活动主题为“生命至上、安全发展”。中原万达广场过往群众多、人流量大,为最大限度地扩大受众面,中原区特地将此次活动举办地选在了这里。全区12个街道、34个安委会成员单位均参与进来,共设立安全生产咨询台46个,展示安全生产知识展板136块(其中企业20块)。工作人员在高温下为大家普及各类安全生产知识,以提醒来往市民,无论何时何地,安全问题都是第一位的。记者 张改华 通讯员 杨柳茵 文/图



醒目的安全生产月宣传版面

## 现场操作,普及安全常识

“您好,在日常生活中,杀虫剂、驱蚊水、花露水等都是易燃物品,使用时不要接近明火。”在中原区消防大队设置的家庭初起火灾扑救演示区,消防员正为大家讲解一些日用品的使用禁忌。消防员还为大家演示了家庭厨房油锅起火、燃气泄漏、电器火灾的正确处置方法。虽然天气很热,但看到有现场演示,消防员的讲解又很生动,有不少市民聚集到展示台前认真观看。“还真不知道驱蚊水也是易燃物品呢,回家得提醒家人注意一下。”有市民边看边说。



示范厨房起火时的正确灭火方法

区卫计委组织急救人员向来往路人普及心肺复苏等疾病一些易操作的急救方法,不少市民直呼:“学到了,这些急救常识关键时刻能救命呢。”

现场的职业技能执法年宣传活动也开展得有声有色,通过现场展示、宣讲等形式,宣传尘毒危害治理经验,普及职业健康常识,推动职业健康宣传教育“七进”,切实提高劳动者的自我防护意识和能力。

本次活动的主题是“生命至上、安全发展”,各单位宣传内容也都紧扣主题,聚焦改革发展、监管执法、事故预防和法律法规知识等内容,宣传展板中的语言生动,很多以顺口溜的形式出现,容易让大家接受。通过开展集中宣传活动,对于推动企业落实安全生产主体责任、凝聚弘扬安全发展理念、支持安全生产工作的共识

有很大的促进作用。

来往市民普遍反映,这次安全生产咨询日活动有声有色、形式多样,针对性和可读性强,对宣传普及安全生产知识、提高市民的安全防范意识起到了很好的作用。

活动期间,中原区的安全志愿者也穿梭其中,不停地忙碌着。志愿者们以此次活动为平台,现场向市民讲解政策法规、安全知识、救生技巧,发放宣传用品,尽自己所能,践行志愿精神,传播安全文化,倡导安全生产从我做起,努力提高全民安全意识,在全社会营造关注安全、重视安全的良好氛围。

## 全员参与,传播安全理念

6月安全生产月历史要追溯到1980年。当年5月,全国开展了安全生产月,并确定今后每年6月都开展安全生产月,使之经常化、制度化。

安全问题是生产活动中最为重要的一环。中原区对此高度重视,当天的活动,全区12个街道、34个安委会成员单位均参与进来,共设立安全生产咨询台46个,接待咨询人员380余人次;展示安全生产知识展板136块(其中企业20块),在建筑工地、社区悬挂安全生产标

语横幅200余条;发放《安全生产知识手册》3000册、各类安全生产知识宣传彩页30000份,印有安全宣传标语环保袋3000个,安全急救包100个,强光手电100个,文化衫296套,安全宣传伞100把,安全小常识扇子1000个;各街道向辖区居民发放签订安全公约1000份。

各街道分管安全生产工作副职、安监办全体人员,各局委安全科人员,企业代表,安全志愿者,区安监局全体人员等400余人参加了咨询日活动。

## 安全发展,区安监局一直在努力

近年来,中原区安监局始终坚持“科学发展、安全发展”的理念,把安全生产工作摆在全局工作的首要位置,强化安全监管责任,坚持依法行政、严格执法,严查安全事故隐患,严厉打击安全生产领域的非法违法行为,落实企业主体责任,强化源头管理,及时预防和消除各类事故隐患。

中原区安监局为切实抓好安全生产执法监察工作,将执法监察工作纳入全局工作的重中之重,增加执法人员,落实工作经费,配备执法装备,强化学习,夯实基础,全面推进执法监察队伍建设。

以“排查、整改、监管”为具体工作措施,中原区安监局结合实际,做到全方位、全覆盖,不留死角,查实查细,加大隐患治理、整改的督查检查力度,坚持做到边检查边整改,以检查促整改。截至目前,全区12个街道和11个重点行业部门共排查隐患19194处,已全部整改完毕。

同时,积极开展安全生产综合督导工作。建立安全生产督导领导小组管理机制,成立了6个督导组,按照既定任务分工、督查清单和要求,定期不定期开展督导工作。截至目前,共发现38项

问题,已及时向被督导单位进行反馈,要求限期整改,并认真梳理督导工作情况。

今年以来,安全生产执法监察大队严格按照监管执法工作计划,开展安全生产监察执法,并针对重点时段、重点单位及上级文件要求,积极开展各类大检查、专项检查和专项整治。对发现的事故隐患及时下达现场检查记录、责令限期整改指令书,督促企业认真整改。

2018年上半年,各执法中队共上报检查各类生产经营单位98家次,发现隐患74条,整改隐患57条,其余17条隐患处于整改期内;使用执法文书167份;行政执法中,简易程序处罚12起(作出警告决定的当场处罚10起,作出罚款的当场处罚2起),一般程序案件立案处罚7起(其中事故案件2起),结案4起。

下一步,中原区安监局将严格按照以隐患排查治理工作为中心,以“排查、整改、监管”为具体工作措施,结合实际、查实查细。做好中原区重点行业领域安全生产专项整治工作,重点突出道路交通、危险化学用品和烟花爆竹、建筑施工、工贸冶金、职业健康、消防、油气长输管线、特种设备和城镇燃气等行业领域。



发放安全知识宣传单